

学党史悟思想办实事开新局 以优异成绩迎接建党一百周年

(上接一版)

习近平指出,在一百年的奋斗中,我们党始终以马克思主义基本原理分析把握历史大势,正确处理中国和世界的关系,善于抓住和用好各种历史机遇。要教育引导全党胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,树立大历史观,从历史长河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律,提出因应的战略策略,增强工作的系统性、预见性、创造性。

习近平指出,我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。历史充分证明,江山就是人民,人民就是江山,人心向背关系党的生死存亡。赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够无往而不胜。要教育引导全党深刻认识党的性质宗旨,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展,把14亿中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。

习近平强调,我们党一步步走过来,很重要的一条就是不断总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。要更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战,必须从历史中获得启迪,从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。要抓住建党一百年这个重要节点,从具有许多新的

历史特点的伟大斗争出发,总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领,不断提高治国理政能力和水平。党的百年历史,也是我们党不断保持党的先进性和纯洁性、不断防范被瓦解、被腐化的危险的历史。要教育引导全党通过总结历史经验教训,着眼于解决党的建设的现实问题,不断提高党的领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力。

习近平指出,在一百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范,形成了一系列伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。要教育引导全党大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

习近平强调,旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命,也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。

习近平指出,在全党开展党史学习教育,是党的政治生活中的一件大事。全党要高度重视,提高思想站位,立足实际、守正创新,高标准高质量完成学习教育各项任务。一是要加强组织领导。各级党委(党组)要承担主体责任,主要领导同志要亲自抓、率先垂范,成立领导机构,切实把党中央部署和要求落到实处。中央党史学习教育领导小组要加强指导,省市区党委和行业系统主管部门党组(党委)要加强对所属地区、部门和单位的督导检查。党员、干部不管处在哪个层次和岗位,都要全身心投入,做到学有所思、学有所悟、学有所得。二是要树立正确党史观。要坚持以习近平关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物。要旗帜鲜明反对历史虚无主义,加强思想引导和理论辨析,更好正本清源、固本培元。三是要切实为群众办实事解难题。要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动,把学习成效转化为工作动力和成效,防止学习和工作“两张皮”。四是要注重方式方法创新。要发扬马克思主义优良学风,明确学习要求、学习任务,推进内容、形式、方法的创新,不断增强针对性和实效性。要以县处级以上领导干部为重点,坚持集中学习和自主学习相结合,坚持规定动作和自选动作相结合,

开展特色鲜明、形式多样的学习教育。要在全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,普及党史知识,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。要鼓励创作党史题材的文艺作品特别是影视作品,抓好青少年学习教育,让红色基因、革命薪火代代传承。要坚决克服形式主义、官僚主义,注意为基层减负。

王沪宁在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴,视野宏大,思想深邃,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求,对党史学习教育进行了全面动员和部署,为我们开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。各级党委(党组)要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高思想认识和政治站位,抓好本地区本部门本单位的学习教育工作。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员,以及中央军委委员出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,党史学习教育领导小组成员,各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团领导班子成员,中央和国家机关各部门、各人民团体,中管金融企业、中管企业、中管高校,军队有关单位主要负责同志,党史学习教育中央宣讲团成员等参加会议。

全省政府系统“带头抓落实、善于抓落实、层层抓落实”专项行动动员部署会议暨一季度经济工作推进会议在沈阳召开

(上接一版)

刘宁强调,要精准聚焦专项行动的重点任务,把握好“抓什么”问题。为开展好专项行动,省政府制定了实施方案,明确了重点指标、重大项目、重大平台、重要攻坚任务、重点民生保障和重大制度性创新成果等方面任务,力求真正攻下一批项目、解决一批难题、办成一批大事。各级各部门主要负责同志要知责于心、担责于身、履责于行,冲着问题去、奔着挑战去、迎着困难去,逐个项目研究、逐家企业对接、逐项节点推进,确保党中央决策部署和省委工作安排不折不扣落实到位。

刘宁要求,要全面掌握专项行动的

工作路径和方法,把握好“如何抓”问题。开展专项行动,要完整准确全面贯彻新发展理念,不图虚名、不务虚声,沉下心来、扑下身去,埋头苦干、少说多做,在攻坚克难中诠释忠诚、在推动发展中体现担当。要拿出真抓的实劲、敢抓的狠劲、常抓的韧劲,肩膀要硬、腰杆要直,坚决破除因循守旧、急于求成、等靠要的思想,善学善谋善成,实干实绩实效,真抓真督真考,以完成今年各项工作任务的好成绩,奋力开创辽宁振兴发展新局面。

刘宁最后强调,五年看头年,头年看首季,关键不在看,关键是要干。各地各部门要着眼全年目标任务完成和“十四五”规划实施,在继续抓好常态化

疫情防控前提下,加强经济运行动态监测,加快推进重大项目建设,全力抓好春季农业生产、社会稳定、安全生产、民生保障等工作,防范化解各类风险隐患,确保社会大局和谐稳定,坚决实现首季“开门红”,以优异成绩迎接建党一百周年。

省委常委、副省长陈向群主持会议并传达张国清书记批示。会议通报了“带头抓落实、善于抓落实、层层抓落实”专项行动方案,并就做好一季度经济重点工作进行安排部署。省政府班子成员,省(中)直有关部门主要负责同志在分会场出席会议。各市、县(市、区)政府及沈抚示范区班子成员在分会场参加会议。

致全省广大用种者的一封信

农民朋友们(农村合作社、家庭农场、种植大户):

春耕在即,为保障广大用种者合法权益,确保农业生产安全,根据《中华人民共和国种子法》《中华人民共和国植物新品种保护条例》《农业转基因生物安全管理条例》,省农业农村厅提醒广大农民朋友们在购种时,要注意重点把握以下几个环节:

1、选择正规门店购种。要到具有固定经营场所,已取得工商营业执照,并具有农作物种子生产经营许可证的种子企业或在农业主管部门备案的种

子商店购买种子;不要购买流动商贩销售的种子;不通过网络购买没有凭证的种子。

2、选择适宜品种种植。要根据种子标签使用说明,选择适合当地种植的高产、优质、多抗品种;不要购买未经审定、未引种备案的主要农作物种子;不要购买以“抗虫、抗旱”等噱头销售的非法转基因种子。

3、查看种子标签,核对信息代码。看种子包装是否规范,有无标签和使用说明;使用手机扫描包装袋上的二维码,查看信息是否与包装袋标

注相符;不要购买没有标签和使用说明的“散装”、“白包”种子。

4、索取销售凭证。购种时应索取公章清晰的正规种子销售凭证;保存好销售凭证和种子包装袋(标签),留存至收获后。

5、注意保护现场。种子种植后如出现异常情况,应保护好田间现场,并向当地农业主管部门投诉,经调解未达成一致的,可以通过诉讼途径保护自身合法权益。

辽宁省农业农村厅
2021年2月

疫情防控知识

